

**ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ УЧАСНИКІВ І ПАРТНЕРІВ ПРОЕКТУ «ФОНД СОЦІАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ»:  
БАЧЕННЯ, ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД І ПЕРСПЕКТИВИ**
**У ЦЬОМУ НОМЕРІ**

- *Експерти Світового банку задоволені реалізацією Проекту «Фонд соціальних інвестицій»*
- *Отримано перший транш гранту Японського фонду соціального розвитку на розбудову потенціалу громад*
- *Видано першу збірку «Інноваційні соціальні послуги»*
- *Підбито підсумки конкурсу журналістів «Суспільство для всіх»*
- *Концептуальні аспекти реформування системи соціальних послуг в Україні*
- *Чи бути змінам у сфері соціальних послуг на Львівщині?*
- *Почати б з того, що грошей не потребує*
- *Великий потенціал (Волинь)*
- *Друге життя медичної амбулаторії (Житомирщина)*
- *З надією на майбутнє (Харківщина)*
- *Школа замість казарми (Львівщина)*
- *«Калинонька» згуртовує людей (Житомирщина)*
- *Мрії стають реальністю (Полтавщина)*

**НА ЧАСІ – РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ**


Результатом має стати впровадження нових механізмів, здатних забезпечити високу якість соціальних послуг, оновлення системи і можливість гнучко реагувати на потреби людей. Про це йшлося на Міжнародній конференції за участі Міністра праці та соціальної політики України Івана Саханя, який виступив з основною доповіддю. (Див. стор. 5)

**НАГЛЯДОВА МІСІЯ СВІТОВОГО БАНКУ ВИСОКО ОЦІНИЛА СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ «ФОНД СОЦІАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ»**


Моніторингова місія Світового банку була дуже насиченою. Зокрема, на Хмельниччині аналізували впровадження моделей з інноваційних соціальних послуг. На Дніпропетровщині та Полтавщині оглянули чотири об'єкти загальноосвітніх закладів та три системи водопостачання. (Див. стор. 3)

**СЛОВО РЕДАКЦІЇ**

Шановні читачі! Вихід у світ нового інформаційного бюлетеню – це важлива подія у колективі УФСІ. Нас тішить, що перший номер журналу викликав жваве зацікавлення і підтримку читачів. Певною мірою вдалося сконсолідувати і розширити коло консультантів для створення другого номеру бюлетеню. Користуючись нагодою, редакція «Вісника УФСІ» завдячує всім, хто зробив внесок у підготовку цього видання.

Сподіваємося, що інформація, яку ми друкуємо, зацікавить Вас.

Шановні консультанти з соціальних питань, голови Агенцій з впровадження мікропроектів, активні громади! Пропонуйте свої теми – і ми надалі робитимемо тематичні випуски бюлетеню. Пишіть нам, діліться своїми думками і побажаннями.

Чекаємо ваших листів та пропозицій!

Адреса редакції: 04071, м. Київ, вул. Лук'янівська, 77.

Тел.: (044) 230 25 36, 463 58 36; факс: (044) 417 10 57

## СПІЛЬНИЙ ПРОЕКТ УРЯДУ УКРАЇНИ ТА СВІТОВОГО БАНКУ «ФОНД СОЦІАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ»

Проект виконується згідно Закону України «Про ратифікацію Угоди про позику» між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку». Відповідальним за виконання Проекту є Міністерство праці та соціальної політики України. Для виконання Проекту у 2000 році створено Український фонд соціальних інвестицій відповідно до постанови Кабміну від 28.04.2000 №740.

Поліпшення умов життя бідних громад та вразливих груп населення, переважно в сільській місцевості, шляхом покращення якості соціальних послуг та полегшення доступу до них



Український Фонд Соціальних Інвестицій

### ОСНОВНІ ЦІЛІ ПРОЕКТУ

розвиток потенціалу місцевих громад у вирішенні гострих соціальних проблем

сприяння реформуванню соціальної сфери шляхом створення ефективних моделей соціальних послуг та розвитку стратегії їх адресності

### Найбільший за обсягом фінансування компонент Проекту – «ВПРОВАДЖЕННЯ МІКРОПРОЕКТІВ», який передбачає:

Поліпшення якості соціальних та комунальних послуг у селах та малих містах (з населенням до 50 тис. чол.) у 2 районах кожної області України

#### Фінансування мікропроектів

- Загальна вартість одного мікропроекту не може перевищувати 150 тис. доларів США;
- УФСІ співфінансує до 90% вартості мікропроекту;
- Внесок громади має становити не менше 10% вартості мікропроекту.

#### Впровадження мікропроектів з покращення якості базових соціальних і комунальних послуг на рівні громади

На сьогодні Український фонд соціальних інвестицій впроваджує мікропроекти з покращення якості та поліпшення доступу до базових соціальних та комунальних послуг на рівні громад у 24 областях України та Автономній Республіці у двох найбільш соціально проблемних районах кожної з областей України.

У першому півріччі 2005 року Український фонд соціальних інвестицій розпочав діяльність у східній частині України – Луганській, Донецькій областях та у західній частині країни – Львівській, Тернопільській, Івано-Франківській, Закарпатській та Волинській областях.

У другому півріччі минулого року підписано меморандуми про співпрацю між керівництвом Українського фонду соціальних інвестицій (УФСІ) та головами Одеської, Херсонської, Миколаївської обласних державних адміністрацій та головою Ради Міністрів АР Крим.

Незважаючи на те, що робота Фонду у згаданих областях розпочалася не так давно, громади вже зібрали перші внески (по 5 % від загальної вартості проекту) і виготовили проектно-кошторисну документацію, а на деяких об'єктах вже розпочалися ремонтно-будівельні роботи.

В рамках впровадження мікропроектів УФСІ здійснює ремонт/реконструкцію 310 шкіл, 31 дошкільного дитячого закладу, 48-ми клубних закладів та бібліотек, 49 закладів первинної медичної допомоги, реконструкцію 22-х сільських доріг, вирішення проблем водопостачання для 167 сіл, ремонт мереж каналізації та вирішення проблем охорони навколишнього середовища для 16 сіл. Всього у роботі 640 мікропроектів, з них вже 220 завершено.

Створення інноваційних соціальних послуг для вразливих груп населення, таких як інваліди; діти-сироти (в т.ч. соціальні); безпритульні; особи, які повернулися з місць позбавлення волі; самотні фізично залежні люди похилого віку; молодь та жінки, які зазнали насильства в сім'ї

#### Фінансування мікропроектів

- Загальна вартість одного мікропроекту не може перевищувати 150 тис. доларів США;
- УФСІ співфінансує до 80% вартості мікропроекту;
- Внесок громади має становити не менше 20% вартості мікропроекту.

#### Впровадження мікропроектів з надання інноваційних соціальних послуг вразливим групам населення

У Хмельницькій та Харківській областях Українським фондом соціальних інвестицій супроводжується 61 мікропроект з інноваційних соціальних послуг для вразливих груп населення, які знаходяться на різних стадіях впровадження.

Окрім цього, 10 квітня наглядовою радою УФСІ прийнято рішення щодо розширення географії реалізації інноваційних мікропроектів.

Таке рішення прийнято у зв'язку з тим, що вивільнилася певна сума коштів, і це дало можливість провести додатковий відбір мікропроектів, та збільшити їх кількість.

Отже, у зв'язку з профіцитом коштів і за рішенням Наглядової ради УФСІ, у травні було здійснено роботу з оцінки мікропроектних пропозицій у Львівській, Дніпропетровській та Полтавській областях. Впродовж місяця розглянуто більше ста мікропроектних пропозицій від недержавних та державних організацій.

Міжвідомчою Робочою групою з реалізації закону України «Про соціальні послуги», яка діє при Міністерстві праці та соціальної політики України, затверджено до впровадження від Львівської області – 33 мікропроектні пропозиції, від Дніпропетровської області – 4, Полтавської – 1.

Шостого липня підписано Угоду про співпрацю між Українським фондом соціальних інвестицій та Львівською міською і Львівською обласною державною адміністрацією щодо запровадження моделей інноваційних соціальних послуг в рамках виконання Проекту Уряду України та Світового банку «Фонд соціальних інвестицій».

## НАГЛЯДОВА МІСІЯ СВІТОВОГО БАНКУ ВИСОКО ОЦІНИЛА СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ «ФОНД СОЦІАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ»

Впродовж 10 днів експерти Світового банку на чолі з паном Хідекі Морі вивчали стан реалізації спільного Проекту Уряду України та Світового банку «Фонд соціальних інвестицій».

Моніторингова місія Світового банку була дуже насиченою. Зокрема, на Хмельниччині аналізували впровадження моделей з інноваційних соціальних послуг. На Дніпропетровщині та Полтавщині оглянули чотири об'єкти загальноосвітніх закладів та три системи водопостачання. Експерти оцінювали якість ремонтно-будівельних робіт та як здійснюється технічний нагляд. Окрім цього, моніторили розвиток потенціалу місцевих громад, цікавилися діяльністю асоціацій та громадських організацій.

Щодо розбудови соціальної сфери – впровадження інфраструктурних та комунальних мікропроектів у найбільшій громаді



Місія Світового банку у с. Дібрівка Миргородського району (Полтавщина)



Координатор соціальних проектів Світового банку Хідекі Морі відповідає на запитання місцевих журналістів

дах Хідекі Морі зазначив, що є відчутні позитивні зрушення. Наразі, Український фонд соціальних інвестицій набрав обертів у реалізації мікропроектів та освоєнні коштів. На сьогодні понад 200 проектів завершені повністю (проти 74 – на відповідну дату 2005 року). А це оновлені школи, дитячі садки, медичні амбулаторії, збудовані повністю дороги, водогони, тощо.

Експерти Світового банку задоволені також впровадженням інноваційних мікропроектів з соціальних послуг, конструктивною співпрацею з лідерами, та командами на місцях, практичною соціальною роботою та навчальними програмами. Окрім цього, Хідекі Морі відзначив роль УФСІ у реформуванні системи соціальних послуг, високо оцінив Концепцію реформування системи соціальних послуг, яка була розроблена УФСІ спільно з Міністерством праці та соціальної політики і

презентована на Міжнародній конференції у червні; також відмітив діяльність УФСІ в організаційній та технічній підтримці міжвідомчої робочої групи з реалізації Закону України «Про соціальні послуги» та роботу щодо створення Ресурсного методологічного інформаційно-тренінгового центру.

«Зараз сформована команда, здатна забезпечити ефективне впровадження Проекту. За період з моменту останньої місії було досягнуто вагомого позитивного результату. Це дозволяє говорити, що Фонд справиться із поставленими завданнями, спрямованими на подолання бідності та реформування системи соціальних послуг. Разом з тим, УФСІ ще має докласти значних зусиль, щоб завершити Проект вчасно (до 31 серпня 2008 року)», – сказав Хідекі Морі під час зустрічі із Міністром праці та соціальної політики І. Саханем, що відбулася 7 липня.



Будівництво водогону у с. Олексіївка Софійського району (Дніпропетровщина)

## ПОСОЛ ЯПОНІЇ В УКРАЇНІ Й. МУТСУО МАБУЧІ ЗУСТРІЧАВСЯ З КЕРІВНИЦТВОМ ТА ФАХІВЦЯМИ УФСІ

Рік тому підписано угоду про надання Українському фонду соціальних інвестицій гранту Японського фонду соціального розвитку (у розмірі – \$1, 711, 500) на розбудову потенціалу найбільшій громаді. Наразі, отримано перший транш у розмірі 200 тис. дол.

Кошти гранту технічної допомоги Уряду Японії спрямовані на фінансування діяльності з оцінки потреб, розробки та реалізації масштабної програми з надання навчально-консультативних послуг та розвитку потенціалу місцевих громад через організацію тренінгів, навчання та інформаційної підтримки.



Посол Японії в Україні приймає делегацію УФСІ

Під час зустрічі з представниками УФСІ посол Японії в Україні Й.Мутсуо Мабучі звернув увагу – на основні напрями реалізації грантової допомоги, про відповідальність УФСІ за ефективність використання коштів. Також посол Японії в Україні звернувся з проханням щодо інформування посольства та уряду Японії про реалізацію гранту Українським фондом соціальних інвестицій

Грантовий Проект виконуватиметься в усіх регіонах проектної діяльності УФСІ впродовж 2006 – червня 2008 року.

\*\*\*\*

В рамках реалізації гранту Японського фонду соціального розвитку на розбудову потенціалу найбільшій громаді 30 травня – 1 червня відбувся навчальний семінар для консультантів Українського фонду соціальних інвестицій. Розвиток потенціалу громад є досить інноваційним процесом в Україні. Відтак мета тренінгу допомогти консультантам УФСІ удосконалити знання та поліпшити практичні навички для ефективної роботи з громадами.

Група міжнародних тренерів розробила рекомендації для консультантів УФСІ, зокрема, як застосовувати ефективні практики та підходи для розвитку громад, як організувати консультативну підтримку для співпраці з громадами і т. ін.

Під час триденної програми також обговорювалися питання щодо прийняття рішень на рівні громади, розвиток та впровадження ініціатив, юридичні аспекти створення та забезпечення діяльності асоціацій та громадських організацій, залучення ресурсів, впровадження, моніторингу та оцінювання проектів.



Навчальний семінар для консультантів УФСІ

**Український фонд соціальних інвестицій здійснює координацію процесу з розроблення стандартів якості соціальних послуг.**

Український фонд соціальних інвестицій (УФСІ) у партнерстві з Міністерством праці та соціальної політики України підготував та провів у Києві національний семінар «Практичні аспекти розробки стандартів якості соціальних послуг».

Мета семінару – формування узгоджених підходів до розробки державних мінімальних стандартів якості соціальних послуг для різних цільових груп, уніфікація їх викладення.

В Україні, згідно чинного законодавства, стандарти визначаються як сукупність норм та нормативів споживання, забезпечення та доходу. При цьому не беруться до уваги якісні характеристики надання послуги, які описують як необхідно ставитися до отримувача послуг, як забезпечувати його права, як застосовувати етичні норми. Не має чіткого визначення і поняття «якості соціальних послуг». Тому зараз, коли почалася робота над стандартами якості, виникає безліч точок зору щодо їх формування, викладення, визначення показників і подальшого застосування службами та закладами у своїй роботі. Ключова відмінність стандартів якості від технічних стандартів (норм і нормативів) – це «якість надання послуги з точки зору клієнта». Під час семінару стандарти розглядалися саме як інструмент для підвищення якості соціальних послуг та інструмент управління ними. Тому загальна технологія їх розроблення передбачає збір даних на базі діючих послуг, залучення недержавних організацій, користувачів та їхніх представників до процесу розроблення стандартів якості, а також їх апробацію в закладах і службах. Такий підхід, згодом, повинен бути врахований при розробці усіх стандартів соціальних послуг. Як зазначила консультант УФСІ Олена Іванова, нинішня робота – це маленька частка у складному процесі введення в Україні стандартів якості соціальних послуг, проте це дасть можливість відпрацювати механізми для їх розробки та впровадження. У семінарі взяли участь представники Міністерства праці та соціальної політики, Міністерства охорони здоров'я, Міністерства у справах сім'ї молоді та спорту, керівники експертних груп з розробки стандартів, фахівці з соціальних послуг, представники наукових установ та недержавних організацій.

\*\*\*\*

**Український фонд соціальних інвестицій започаткував діяльність семи експертних груп, які працюватимуть над створенням державних стандартів якості соціальних послуг за сьома окремими напрямками:**

- з раннього втручання при роботі з дітьми віком від 0 до 3 років, які мають порушення розвитку та з сім'ями, які їх виховують,
- соціально-педагогічних послуг, які надаються у ході інклюзивного навчання,
- хоспісного догляду (догляду за невиліковно хворими),
- соціальної адаптації випускників інтернатних закладів,
- підтримки сімей, які опинились у складній життєвій ситуації,

- реінтеграції бездомним громадянам,
- реінтеграції осіб, які повернулися з місць позбавлення волі.

За результатами роботи експертних груп буде відпрацьовано та описано механізм розроблення, апробації, впровадження, регулювання стандартів якості. Отримані дані будуть узагальнені, описані та представлені Мінпраці (орієнтовно – III кв. 2006).

Діяльність з розроблення стандартів соціальних послуг викликає значний інтерес як з боку державних органів влади, так і від недержавних організацій і наукових установ. УФСІ отримав більше двадцяти звернень від зацікавлених організацій, фондів та експертів з проханням приєднатися до роботи експертних груп. Це дає підстави зробити висновки, що в країні виникла нагальна потреба у нових якісних стандартах, які відповідатимуть міжнародним правилам. Всього до роботи в експертних групах УФСІ залучено 115 фахівців.

Фахівцями УФСІ членам експертних груп надається інформаційна та консультаційна підтримка процесу розробки стандартів якості.

\*\*\*\*

**УФСІ відзначив журналістів Хмельниччини та Харківщини за висвітлення проблем вразливих груп населення.**

Конкурс «Суспільство для всіх» викликав велику зацікавленість серед журналістів Хмельниччини та Харківщини. На розгляд журі було представлено понад 80 творчих доробків. Активнішими були журналісти Хмельниччини. У конкурсі взяли участь журналісти не лише з міст Хмельницького та Кам'янець-Подільського, а практично з усіх районних центрів області.

Конкурс журналістів на Харківщині запам'ятовується бездоганним творчим доробком власного кореспондента українського радіо «Ера-FM» Володимира Носкова. Радіо сюжети відповідали вимогам та критеріям конкурсу. Відтак журналіст став безперечним переможцем у п'яти номінаціях. Володимир незрячий, проте це йому не заважає працювати та здобувати вищу освіту (зараз закінчує відділення журналістики Харківського Національного університету ім. В. Каразіна).

Взагалі ж відзначено понад тридцять журналістів дипломами за підписом Міністра праці та соціальної політики України у номінаціях «Інтеграція», «Життя», «Подолання», «Відповідальність» та «Солідарність». Журналістам вручено цінні подарунки.

Також учасникам конкурсу вручено й подяки УФСІ за формування позитивної громадської думки про проблеми людей з особливими потребами.

Ми всі сьогодні усвідомлюємо, що вразливі групи – діти без батьківського піклування, сироти, люди з функціональними обмеженнями, мають право на повноцінне життя. І журналісти за допомогою доступних засобів, відповідної лексики допоможуть зламати установлені стереотипи, змінити ставлення до вразливих груп, допомогти стати їм повноправними членами суспільства. Конкурс, який відбувся – це початок плідної співпраці.

Проведення конкурсу журналістів «Суспільство для всіх» підтримали Міністерство праці та соціальної політики України, Мініс-

терство у справах міжнародного розвитку Британського уряду, Харківська та Хмельницька обласні держадміністрації, місцеві прес-клуб.

\*\*\*\*

**Український фонд соціальних інвестицій видав першу збірку «Інноваційні соціальні послуги».**

Збірка знайомить читача із інноваційними проектами соціальних послуг для вразливих груп населення, які були розроблені та впроваджуються в різних соціальних агенціях Хмельницької та Харківської областей за підтримки Українського фонду соціальних інвестицій.

Серед них такі моделі:

- Модель підготовки випускників інтернатів для дітей сиріт до самостійного проживання – м. Кочеток
- Модель роботи з неповними сім'ями – м. Харків
- Модель роботи з прийомними сім'ями – м. Дергачі
- Модель раннього втручання для дітей з порушеннями розвитку та дітей з особливими потребами – м. Харків
- Модель інтеграції слабозорих дітей у дошкільні установи та загальноосвітні школи – м. Кам'янець-Подільський
- Модель ранньої реабілітації слабозорих дітей – м. Харків
- Модель соціальної реабілітації осіб з розумовою відсталістю – м. Харків
- Модель тимчасового денного та цілодобового перебування для молодих інвалідів з інтелектуальною недостатністю – м. Хмельницький
- Модель «Центр адаптації для осіб, що повернулися з місць позбавлення волі» – м. Харків
- Модель «Кризовий центр для жінок-жертв насильства в сім'ї» – м. Старокостянтинів

Представлені моделі соціальних послуг для дітей-сиріт, дітей з особливими потребами, молоді, жінок, котрі зазнали насильства, людей з інвалідністю, громадян, що повернулися з ув'язнення, можуть служити зразками для створення подібних послуг як громадськими, так і державними організаціями та закладами в інших регіонах України.

Видання розраховане як на практиків з державних так недержавних служб, так і на представників місцевої влади, що формують соціальну політику на місцях.

Збірка «Інноваційні соціальні послуги» – результат спільної роботи вчених та практиків, менеджерів, соціальних працівників та самих потенційних користувачів, які також активно залучалися до створення потрібної їм інноваційної послуги.

Збірка вийшла накладом 2000 примірників.



# КОНЦЕПТУАЛЬНІ АСПЕКТИ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

*13 червня на Міжнародній конференції презентовано проект Концепції реформування системи соціальних послуг в Україні.*

*Документ розроблено Українським фондом соціальних інвестицій спільно з Міністерством праці та соціальної політики.*

**К**онцепція окреслює підходи та стратегічні напрями реформування. В ній описані засади, згідно яких діятиме вдосконалена система соціальних послуг.

Результатом реформування, згідно Концепції, має стати впровадження таких механізмів, які забезпечуватимуть якість соціальних послуг, їх гнучкість, стимулюватимуть постійне оновлення системи і можливість швидко реагувати на виникаючі соціальні потреби людей, найкраще їх задовольняти.

За останні роки чимало зроблено щодо вдосконалення системи соціальних послуг. Але не завжди ці дії були взаємоузгоджені. Тому постала потреба в упорядкуванні поглядів на те, якою має бути система соціальних послуг, як цього досягти, у якій послідовності, як забезпечити взаємодію між окремими складовими системи. Саме тому вперше зроблена спроба розробити та винести на широке обговорення політиків, управлінців, науковців, надавачів та отримувачів послуг Концепцію реформування сфери соціальних послуг в Україні.



Як зазначив у своєму виступі на конференції Міністр праці та соціальної політики І. Сахань, конференція покликана проаналізувати ситуацію у сфері соціальних послуг в Україні та визначити напрями реформування системи. Україна розвивається в умовах ринкових відносин. Це забезпечило розвиток і прогрес майже в усіх сферах життя. Але механізми в системі соціальних послуг (фінансування, управління, стандарти тощо) залишаються незмінними. Не закладено механізмів, які стимулювали б послуги реагувати на потреби отримувачів, на зміни у соціально-економічній сфері. Сьогодні система соціальних послуг вимагає впровадження ринкових відносин, ефективних механізмів фінансування та регулювання.

Потреба у реформуванні, зокрема, викликана тим, що нестабільність в українському суспільстві сьогодні, в період докорінних реформ, призводить до критичного загострення або виникнення різних соціальних проблем. Підсилюється соціальний ризик для вразливих груп населення, збільшується кількість громадян, які потребують соціальної підтримки та соціального захисту. Створюються нові види послуг та заклади на рівні громади, як наприклад, територіальні центри обслуговування на дому одиноких та непрацездатних громадян похилого віку, реабілітаційні центри, заклади соціальної адаптації для осіб, звільнених з місць позбавлення волі. Разом з тим, в системі соціальних послуг залишається ще значна кількість державних стаціонарних установ великих за розмірами.



Зростають обсяги бюджетних видатків на соціальні потреби, але, на жаль, вони не завжди спрямовані на впровадження ефективних та раціональних механізмів надання соціальних послуг, покращення їх якості.

Тож Міністр праці та соціальної політики зупинився на кількох ключових аспектах реформування. Зокрема, він зазначив, що система соціальних послуг має бути побудована таким чином, щоб по-перше, задовольняти потреби населення у соціальних послугах; по-друге, гарантувати громадянам послуги за сучасними міжнародними стандартами якості; по-третє, забезпечити можливість вибору: як закладу, у якому отримувати послугу, так і форми допомоги (послуга чи компенсація її вартості).

Також він додав, що система управління соціальними послугами має базуватися (будуватися) на принципах рівного розподілу послуг, доступності, адресності, зорієнтованості на потреби людини, децентралізації (у плануванні та управлінні послугами), гнучкості (і у використанні ресурсів, і у реагуванні на потреби, що змінюються), диверсифікації ресурсів (окрім бюджетних коштів – залучення ресурсів недержавних (у т.ч. комерційних організацій).

З прийняттям у 2003 році Закону «Про соціальні послуги» розпочалась активна робота з реформування системи соціальних послуг шляхом підвищення їхньої якості і наближення до європейського рівня, розширення кола надавачів таких послуг.

Корисний досвід напрацьовано як державними, так і недержавними організаціями. Сьогодні в Україні працюють декілька міжнародних проектів технічної підтримки, що мають на меті сприяння реформуванню соціальної сфери.

Під час доповіді Міністр праці та соціальної політики зазначив, що Проект «Фонд соціальних інвестицій» впроваджує десятки інноваційних моделей соціальних послуг і що вразливі групи отримали можливість доступу до отримання соціальних послуг у громаді. Доречі, такі послуги якісно вигідно відрізняються від тих, що надаються закладами державної системи. Саме такий досвід варто вивчити. І на цьому не можна зупинятися, потрібно щоб надбаний досвід був поширений по всій Україні.



Виконавчий директор Українського фонду соціальних інвестицій озвучив під час конференції найважливіші напрями реформування. Перше: впровадження стандартів якості, спрямованих на покращення якості життя клієнтів. Друге: запровадження системи регулярного контролю за якістю соціальних послуг і відповідність встановленим державним стандартам. Зрозуміло, що для забезпечення ефективності дії стандартів, недостатньо лише розробити та затвердити їх. Необхідно забезпечити їх дотримання усіма надавачами соціальних послуг. Третє: здійснення ліцензування та реєстрації суб'єктів, та фізичних осіб, які надають соціальні послуги. Отримання ліцензії повинно бути обов'язковим для усіх закладів, які надають соціальні послуги незалежно від форми власності, рівня та джерел фінансування. Наступне: впровадження ринкових механізмів у сферу соціальних послуг, які стимулюватимуть надавачів послуг до постійного покращення якості. Такими механізмами є розширення спектру соціальних послуг і створення альтернативних видів та форм їх надання, участь на цьому ринку надавачів послуг усіх форм власності. Ключовими у цьому напрямку є гнучкі та раціональні механізми фінансування соціальних послуг, такі, наприклад, як соціальне замовлення та соціальне контрагування на конкурентній основі, вибір користувачем закладу та форми допомоги і спрямування коштів за клієнтом, так звана система «гроші – за клієнтом».

Реалізація основних напрямів Концепції дозволить закласти основи для формування сучасної системи соціальних послуг – зазначив В. Мірошніченко.



У секціях було обговорено основні напрями Концепції та розроблено пропозиції до плану заходів впровадження реформи. Беручи до уваги результати доповідей та виступів учасників конференції, основи трансформації, принципи, заходи та етапи реалізації реформи системи соціальних послуг, які викладені у Концепції, було прийнято резолюцію.

Зокрема, запропоновано затвердити Концепцію реформування системи соціальних послуг; розробити національний план дій на найближчі п'ять років відповідно до стратегічних напрямів та основних принципів, передбачених Концепцією; доручити міжвідомчій робочій групі з реалізації Закону України «Про соціальні послуги» розробити конкретні рекомендації щодо вдосконалення нормативно-правової бази та ініціювати врахування цих пропозицій у відповідних законодавчих документах з питань введення стандартів якості, ліцензування, планування видатків бюджетів відповідно до потреб, вдосконалення міжбюджетних відносин, впровадження ринкових механізмів у систему соціальних послуг.

## ЧИ БУТИ ЗМІНАМ У СФЕРІ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ НА ЛЬВІВЩИНІ?

6 червня підписано Угоди між Українським фондом соціальних інвестицій та Львівською державною радою і Львівською обласною адміністрацією щодо запровадження моделей інноваційних соціальних послуг в рамках виконання спільного Проєкту Уряду України та Світового банку «Фонд соціальних інвестицій».

У травні цього року було розглянуто близько 100 мікропроектних пропозицій, запропонованих як державними, так і недержавними надавачами соціальних послуг Львівщини. Тридцять три з них затверджені для реалізації. Соціальні послуги, що будуть впроваджені на Львівщині, спрямовані на інтеграцію людей із обмеженими можливостями в суспільство, запобігання насильству в сім'ях, соціальному сирітству, бездомності та бездоглядності, торгівлі людьми, і т. ін. На цю тему дає інтерв'ю з Світлана Демченко, керівник департаменту УФСІ з розвитку.

**Чому виникла ідея розширення географії впровадження мікропроектів з інноваційних соціальних послуг?**

На сьогодні Український фонд соціальних інвестицій впроваджує мікропроекти у Хмельницькій та Харківській областях. Тривають ремонтні або будівельні роботи, закуповується спеціальне обладнання, проводяться заходи з навчання персоналу, який надаватиме соціальні послуги та управлінців; у восьми Хмельницьких мікропроектах триває робота з формування дизайнів



соціальних послуг. Наглядом Радой УФСІ було затверджено до впровадження 67 мікропроектів, які мають надзвичайно велику цінність з точки зору реформування сфери соціальних послуг. Однак, не завжди хороша справа робиться швидко і гладко. Чому-сь обов'язково виникають перепони. певні перепони виникли і на шляху впровадження інноваційних соціальних послуг у названих вище областях. У чому ж полягає суть проблеми? Мікропроекти з інноваційних соціальних послуг, як власне і інші, впроваджуються на принципах співфінансування: 80 % їх вартості покриваються Українським фондом соціальних інвестицій (за рахунок коштів кредиту та внеску Уряду), а 20% – це місцевий внесок, який мають забезпечити місцеві органи влади (це можуть бути кошти місцевого бюджету чи спонсорів, благодійних організацій тощо). Щодо коштів місцевих бюджетів, то вони можуть перераховуватися під чітко визначені Програми і по чітко визначених кодах. Чи то небажання, чи то невміння визначити ці Програми і коди призводить до тривалих тяганин, у т.ч. доходячи аж до Державної діяльності та Міністру, які в свою чергу, перепон ніби-то й не бачать, але і чітких вказівок на місце не дають. А це, зрозуміло, не дає можливості чиновникам на місцях діяти.

По різному виглядає ситуація у пілотних Хмельницькій та Харківській областях. З цього приводу є гарна поговорка: «Хто не хоче, той шукає перепони, а хто хоче, той шукає шляхи». Тяжко сказати, що саме (крісте розуміння діяльності Проєкту «Фонд соціальних інвестицій», бажання бути учасниками змін, які відбуваються у сфері соціальних послуг, у т.ч. щодо впровадження нових форм соціальних послуг та створення стандартів їх якості, запровадження механізмів соціального замовлення та контракування, ліцензування і т.ін.) впливає на те, що у Хмельницькій області ця діяльність здійснюється краще ніж у Харківській. Проте, так чи інакше, але наші очікування не виправдалися і кількість мікропроектів, які наразі, рухаються добре, складає біля 40 на загальну суму 17 млн. грн. Таким чином профіцит коштів склав близько 20 млн. грн. Зважаючи на те, що не можливо буде досягти мети Проєкту «Фонд соціальних інвестицій», спрямованої на реформування системи соціальних послуг без отримання критичної маси інноваційних моделей соціальних послуг, УФСІ запропонував, а наглядом рада УФСІ підтримала необхідність виконання таких мікропроектів ще у кількох областях.

Наразі, Львівська область вже тривалий час спостерігала за тим, що відбувається в системі соціальних послуг сусідньої Хмельницької області і неодноразово пропонувала себе у якості експериментального май-

данчика. Тож, після оцінки потенціалу Львівської області, наглядовою радою УФСІ було прийнято рішення підтримати мікропроекти пропозиції Львівщини і на їх базі випрацювати стандарти якості, а також розробити плани реформування системи соціальних послуг у Львівській області та місті Львові.

Врешті решт на Львівщині ми відібрали 33 мікропроекти для впровадження. Із них 11 віднесено до резерву, оскільки вартість майже всіх мікропроектних пропозицій наближається до максимальної межі – 750 тис.грн.

**Які найцікавіші проекти ініційовані громадами на Львівщині?**

Більшість мікропроектів, які ініціювали громади Львівщини, дуже цікаві та унікальні. Наприклад, ми отримали 4 різні мікропроектні пропозиції щодо створення послуг у громаді для психічно-хворих людей, які, якщо розглядати їх у комплексі, складають континіум соціальних послуг (безперервність надання послуг) і є дуже цінними з точки зору принципів та цінностей соціальної роботи, а саме: щодо орієнтації на індивідуальні потреби клієнта, дотримання таких цінностей, як повага до особистості, «передусім людина, а не просто носій проблеми», забезпечення права на самовизначення і т.ін. Чи не вперше в практиці роботи з такою цільовою групою ініціаторами здійснення змін у наданні послуг для людей з психічними розладами виступили державні установи – Львівська державна обласна клінічна психіатрична лікарня та Львівський міський психоневрологічний диспансер. Ці ініціативи спрямовані на допомогу людям з проблемами психічного здоров'я через систему послуг, які будуть створені у громаді, а не в інтернатах чи закритих стаціонарних закладах. Інноваційні послуги спрямовані на профілактику психічного загострення, вчасний вплив на рецидиви, різноманітні види зайнятості, арт- і трудотерапії та догляд в денному центрі. Ми впевнені, що впровадження таких проєктів значно покращить якість життя психічно хворих людей і сприятиме зменшенню стигматизації з боку суспільства. Одним з ініціаторів впровадження таких проєктів є Олександр Фільц, головний лікар обласної державної клінічної психіатричної лікарні, президент європейської асоціації психотерапевтів. Коли такі світла стають ініціаторами мікропроектів, то це додає впевненості у тому, що діяльність УФСІ має вірний вектор спрямування.

Ще один вражаючий факт – ініціаторами мікропроектів виступили також інтернатні установи, що займаються обслуговуванням людей з психічними розладами з ідеєю щодо вдосконалення соціальних послуг задля покращення їх якості. Тож, виконання і цих мікропроектів дозволить скласти цілісну систему підтримки психічно хворих людей на Львівщині.

Дуже цікаві мікропроектні пропозиції надані від благодійного фонду «Карітас». Зокрема, створення в

Дрогобич соціальних послуг для людей, які залежні від наркотиків та алкоголю. Ще один цікавий проєкт запропоновано впровадити у містечку Сокаль – це соціальні послуги самотнім матерям, у тому числі неповнолітнім, які народили або готуються стати мамою. Добре підготовлений персонал, який готовий до змін та інновацій – це запорука успіху у виконанні таких мікропроектів.

Фахівці Червоноградської загальноосвітньої школи-інтернату для дітей сиріт і дітей позбавлених батьківського піклування готові змінити усталені норми та принципи роботи, щоб їхнім вихованцям було легше адаптуватися у дорослому житті. Ініціативна група, з допомогою УФСІ має на меті впровадити програми підготовки випускників закладу до самостійного життя, що спрямовані на здобуття побутових, соціальних, комунікативних навичок, навичок розпоряджатися бюджетом, захищати свої права і т.ін. Тобто, необхідно буде на базі закладу створити умови проживання, які наближені до сімейних та застосувати нові методики виховання дітей. На першому етапі це буде зроблено для старшокласників.

**Я зрозуміла що ви готові перераховувати і розповідати про цікаві проєкти Львівського регіону. А скільки коштуватиме впровадження нових соціальних послуг?**

Наразі, ми маємо мікропроектних пропозицій на суму понад 25 млн. грн., тоді як кошти все ж обмежені. Можливо нам вдасться реалізувати мікропроекти на суму близько 20 млн.грн., 20 відсотків з яких – це місцевий внесок. Тож здорова конкуренція має визначити найкращі і таких, що готові до змін.

Звичайно, керівництво міста та області і не сподівалося, що ми так масштабно увійдемо у регіон. Але губернатор і мер дуже переймаються цією проблематикою, і запевнили, що докладуть максимум зусиль для знаходження ресурсів для співфінансування мікропроектів з інноваційних соціальних послуг. Доречі, деякі внески плануються від благодійників та донорів, інші – з місцевих бюджетів.

**Як ви оцінюєте готовність Львівщини до змін у сфері соціальних послуг? І чи реально до кінця 2006 року сформувати соціальні послуги у регіоні?**

На Львівщині спостерігається високий рівень ініціативності, бажання змін та професіоналізм. У регіоні останнім часом працювало багато міжнародних проєктів, які створили гарне підґрунтя – для відпрацювання механізмів, спрямованих на реформування системи соціальних послуг та гарне розуміння цінностей і принципів соціальної роботи. Однак, це все розрізнені приклади, які необхідно «вплетити» в єдину систему. А це, звичайно потребує часу. Так, щодо термінів: впровадження мікропроектів з надання інноваційних соціальних послуг на рівні громад має бути завершено до кінця 2006 – перший квартал 2007 року, до кінця 2007 року здійснюватиметься тестування створених соціальних послуг. Часу, звісно, мало роботи багато. За цей час ми повинні виконати чимало внутрішніх ремонтних робіт, придбати обладнання, провести тренінги для персоналу, хоча я вже звертала вашу увагу, що персонал добре підготовлений і маю надію, що працювати з ним буде легко.

**Чи є ризики, що сподівання Фонду щодо впровадження соціальних послуг не виправдаються?**

Сьогодні я не бачу якихось складнощів, хоча запевняти важко. Не виключаю, що задекларовані наміри влади раптом зіткнуться з певними перепонами, наприклад, стосовно співфінансування. Співфінансування – це одна із головних умов впровадження мікропроектів. Співфінансування – гарантія життєздатності створеної послуги у майбутньому.

Сподіваюся, що спільними зусиллями влади, недержавного сектору та УФСІ на Львівщині будуть сформовані соціальні послуги для вразливих груп населення на рівні громади. Вони увійдуть до цілісної системи соціальної підтримки людей, які потребують стороннього втручання і допомоги.



# ПОЧАТИ Б З ТОГО, ЩО ГРОШЕЙ НЕ ПОТРЕБУЄ



**В**они тільки ступили з літака на землю у московському аеропорту, сказали прикордонникам: з нами – інваліди. Побачили здивований погляд і почули: «Це – ваші проблеми. І тут вони схаменилися: це ж вони не у Швецію, це ж вони із Швеції» прилетіли! За два тижні вони звикли до нормальних людських стосунків, до того, що милосердя просто означає норму життя. Коли вони, прилетівши до Швеції, повідомили, що в їхній групі є людина в інвалідному візку, їхній Олені приділили стільки уваги, що вона й на хвилину не відчула себе в чомусь обмеженому...

Ось тоді, повернувшись додому, вони, як ніколи, гостро відчували справедливість фрази, сказаної шведами: «Почати б з того, що грошей не потребує».

Справді, хіба для того, щоб по-людськи ставитися один до одного, потрібні гроші? Чи потрібна якась додаткова оплата, щоб сумлінно виконувати свої професійні чи суспільні обов'язки? Чи потрібні, знову ж, додаткові кошти, щоб приймати досконалі закони, які б чітко регулювали норми нашого життя, щоразу у потрібній ситуації даючи конкретні відповіді, без усяляких недомогок та лазівок? У тій же Швеції якийсь десяток законів, зате яка законослухняність! А у нас, здається, усе робиться для того, аби мати можливість у будь-який момент звинуватити будь-кого у будь-чому.

Наталі Зимак-Закутній, завідуючій медико-генетичною консультацією Хмельницького обласного пологового будинку, котра розповідає мені про свої враження від Швеції, сумно, і радісно водночас. Радісно – за шведів, котрі зуміли таке життя собі вибудувати. Сумно, звісно, за нас, бо своє не можемо ніяк життя стабілізувати, усе борсаємось та борсаємось, намагаючись один одному підніжку поставити...

А, може, тут варто згадати те, що у Швеції з давніх-давен у хаті на підвіконнику запалену свічку ставили: щоб освітлювати шлях подорожньому (дуже темні ночі в них). Запалюють світло вечорами й нині, лише електричні лампи. Спеціальні, до речі, продаються – для підвіконня. Тому й у шведів нема на вікнах тюлі... Ось так, бачите, просто можна подбати про ближнього свого. І це, знову ж, ніяких грошей не коштує.

Певно, з тих же витоків і простота та доступність шведів, котрі займають високі посади. Наприклад, каже Наталя Олегівна, вийшла губернатор з роботи, закинула рюкзак за плечі – і попрямувала пішки додому. Це дивує чи не усіх наших співвітчизників. І зрозуміло: ми ж звикли до іншого стилю життя наших державних мужів й народних депутатів. Або ще одна деталь: учитель у школі може взяти дитину на руки! Як своє рідне улюблене дитя. Хіба можуть почуватися некомфортно учні у такій школі?..

Зрештою, до дітей у Швеції особливе ставлення. Там вважають, що займатися вихованням дитини з раннього віку повинна не тільки мати, але й батько. Саме для цього з півторарічної декретної відпустки для матері 60 обов'язкових днів – для тата. Якщо ж батько не доглядатиме сина чи доньку протягом визначеного терміну, відпустка автоматично скорочується на цих 60 днів. До речі, під час відпустки по догляду за дитиною мама отримує щомісяця 80 відсотків своєї зарплати.

Знаєте, що вразило? Те, що якщо дітям (будь-якого віку) доводиться лежати в лікарні, вони обов'язково лежать там з мамою. А це значить, що дитина не відчуває психологічного дискомфорту і, відповідно, швидше одужує. А як вам те, що кожную дитину щодня питають: що вона їстиме на сніданок, обід? Малюкам, котрі ще й розмовляти не вміють, показують малюнки зі всілякими стравами, і вони тицяють пальчиком у ті, котрі їм сподобалися. Це не просто вражає, це – фантастично! Згодні? Як і те, зрештою, що для того, щоб у дитини взяти аналіз крові з пальця, необхідне вагоме обґрунтування. Якщо докази переконливі, дитині на палець, з якого братимуть кров, накладають на 30 хвилин знеболювальний пластир...



Про медичну сферу можна ще багато розповідати. Хоча б про те, що хворих, як правило, не направляють на обстеження до Стокгольма, хіба що вже в дуже рідкісних випадках. Аналізи беруть у місцевих медичних закладах й відсилають у центральні лабораторії. Порівняйте, як у нас, коли треба їхати до Києва чи ще кудись на обстеження; а жити де? А за що їхати? А там пацієнту, коли лікар його направляє у місцеву лікарню, повертають гроші, витрачені на дорогу...

Те що ми називаємо милосердям, у Швеції просто є нормою життя. Суспільство рівних можливостей, де кожна людина почувається гідно, – ось що таке Швеція. Тому особливой уваги вартує ставлення до людей з обмеженими можливостями. Точніше, не ставлення, ні, бо всі вони сприймаються як повноцінні члени суспільства. Ніхто не виділяє їх в окрему групу. Навпаки, усе робиться, аби життя їхнє найменше відрізнялося від життя здорових людей.

По-перше, скрізь – пандуси (під'їзні доріжки для інвалідних візків). В усі ліфти спокійно поміщається візок (у старих будинках є спеціальні



підйомники), світлофори на вулицях обладнані звуковими сигналами.

Далі. Всі діти з особливими потребами навчаються у звичайних школах разом зі здоровими дітьми. На вулицях ніхто не сахається, коли бачить інваліда у візку. І тим більше, на обличчях не виникає почуття жалю. Усі рівні й однакові, розумієте? Просто треба людям з обмеженими функціями створити умови для нормального життя. І чи не головна вимога в них – активність самих хворих і їхніх родичів.

– Ми були на музичному занятті для дітей із затримкою розвитку, – розповідає Наталя Олегівна.

– Там була дівчинка дуже хвора, що й стояти сама не могла, не розмовляла. Так ось, її поставили у вертикалізатор (пристрій, що допомагає втримувати рівновагу у вертикальній позі), і вона слухала усі музичні виправи й співи. Хто міг, співав, хто ні – під караоке. І знаєте, під кінець заняття вона вже почала щось мугикати! Навіть нам захотілося співати. А тепер порівняйте нашу ситуацію, коли з такою ж дитиною денно йночно сидить вдома змучена мати, без грошей, без підтримки, бо із сім'ї, не витримавши труднощів, втік чоловік і батько. Без сліз годі й думати про таке, правда? Ось тому нам, мов повітря, потрібна шведська модель створена для людей. Наведу приклад: ми бачили виступ театру, де актори – дорослі й діти із затримкою розвитку. Сильне враження! Театр регулярно збирається на репетиції. У них є буфет, де вони п'ють чай, каву, спілкуються. Батьки сльозують певну суму, як за гурток, приміром, і ці гроші ідуть на оплату оренди приміщення. Найцікавіше те, що цей театр їздить ще й на гастролі, заробляє гроші! Ось що на ділі означає суспільство рівних можливостей.

Наталя Олегівну вразило й те, що у Швеції уже відмовляються від хоспісів (центрів, де перебувають невеличково хворі люди), і це в той час, коли ми лише починаємо їх створювати. Як же так?! А так, сказали шведи. Хоспіси, це, звісно, добре, але запитали українських гостей, чи хотів би хто з них помирати не вдома? Ото ж-бо, тому вони переходять на амбулаторну форму обслуговування таких хворих. Труднощів при цьому не виникає. Тому що досконало розвинута соціальна служба. А також, напевно, тому, що головнішого за людську особистість у Швеції нічого немає. Там усі з дитинства розуміють: кожна людина має гідність, і ми повинні її поважати.

– Нам би так, – каже Наталя Олегівна.

Що ж робити? А, може, як радили шведи, почати з того, що грошей не потребує? От хоча б запалити світло для близької людини. Душею зігріти. І зрозуміти, що поряд з тобою – людська особистість, котра вимагає поваги.

Так хочеться, щоб це усвідомила ще й держава. Для цього ж справді грошей не треба.

*Журналіст газети «Подільські вісті»  
Тетяна КІРИК*

# «КАЛИНОНЬКА» ЗГУРТОВУЄ ЛЮДЕЙ

Не легка справа будувати молоду державу, виховувати нове покоління українців, яке підняло б Україну на новий технологічний рівень. Сьогодні Україна переживає в соціальному та економічному плані важкі часи, щодня з'являються нові труднощі, пов'язані з різними сферами життя. Спостерігається занепад у традиційному стилі життя: знижується рівень народжуваності, зменшуються родини, так як їх члени вимушені займатися пошуками роботи не тільки поза межами свого рідного села чи міста, а й поза межами держави, руйнуються моральні основи, традиції, на яких виховувалося нове покоління.

Особливо боляче ці проблеми відчуваються в галузі освіти, зокрема, дошкільної.

Дитячий садок «Калинонька», що у м. Малині Житомирської області нещодавно відсвяткував своє 15-річчя. За ці роки командою висококваліфікованих спеціалістів було підготовлено до школи не одне покоління дітлахів. Тут створено прекрасні умови для того, щоб дітям було тепло, затишно і цікаво. Просторі, світлі кімнати методично унаочнені, прикрашені власноручними виробами умільців: батьків, дітей та вихователів. Вишивки, макраме, аплікації, вироби з паперу створюють затишний домашній інтер'єр. Ця атмосфера підтримується насиченою виховною програмою, дозволяючи дітям заповнити цікавими гуртками: «Умілі руки», «Вишиванка вмє промовляти», «Класична музика» тощо. Проте останніми роками виникла загроза все це втратити: почав затікати дах дитсадка, а також постала проблема з опаленням закладу. Це погіршило умови перебування дітей в садку, створило негативний вплив на дитяче здоров'я. В міському бюджеті відсутні кошти на вирішення цих питань, отож постала серйозна проблема для подальшої діяльності закладу.

В цей жадливий для громади період і з'явилась унікальна можливість вирішити проблему за допомогою УФСІ. Зініціювала що справу Сильченко Галина Петрівна, на той час завідувача дитсадком. Вона організувала громаду, провела загальні збори, на яких і було вирішено співпрацювати з УФСІ. Навколо цієї нової, невідомої і, на перших порах, сумнівної справи згуртувалась команда сміливих, дієвих та активних людей з числа батьків та вихователів. Це Ткаченко Л.І., Давиденко Н.В., Музиченко М.А., Тимошенко А.Ф., Світловська І.В., Руденко І.М., Гринцевич І.В., — саме ці люди і створили Агенцію по впровадженню мікропроєкту на чолі з молодим

енергійним батьком, Тимошенком Олександром Миколайовичем.

Ось так і почалась історія нашого мікропроєкту. Він виявився справою кропіткою, яка вирішується не одним днем, проте цікавою і головне важливою для жителів нашого міста. Спочатку ми написали мікропроєктну пропозицію, в якій виразили нашу



проблему і вирішили, що спільними зусиллями зможемо зробити ремонт приміщення, замінити покрівлю, побудувати індивідуальну котельню для опалення дитсадка. Потім займались пошуком партнерів у цій справі, збором коштів (2% від вартості МП), відбором проєктувальника («Житомирагропроєкт»), відбором будівельної організації. Переможцем у тендері вийшла місцева організація «Будмакс». Сьогодні вони вже розпочали ремонтно-будівельні роботи.

Спільна робота все більш згуртовує людей, дає можливість відчувати задоволення, зрозуміти свою роль у загальній справі на благо всієї громади. Особливо ми відчули це під час збору вихідних даних на проєкування. Тут члени АпВ розподілили ролі, щоб оперативно зібрати необхідні документи, і це нам вдалося зробити вчасно та якісно сьогодні ми слідкуємо за ходом будівництва та набираємось нового досвіду.

Увесь цей час разом з нами працюють консультанти Фонду Світлана Василенко та

Микола Новак. Вони постійно консультують нас, допомагають зрозуміти процедури УФСІ, дають пораду в складних для нас моментах, відповідають на питання, що виникають під час впровадження МП,

постачають новою важливою інформацією та підтримують морально.

Нещодавно було проведено для членів громади навчання на теми:

– «Методика створення громадських організацій, шляхи пошуку додаткових ресурсів для розвитку (фандрайзинг)»

– «Особистісно орієнтовний підхід до виховання дошкільнят», яке провели тренери Всеукраїнського фонду «Крок за кроком» в рамках нашого проєкту. Отримані знання та навички є дуже корисними для нас і дадуть змогу спланувати та розвинути свою подальшу діяльність.

Члени громади теж не байдужі до того, як у нас просуваються справи. Тому АпВ

постійно проводить інформативну роботу з людьми. В садочку ми створили інформаційний стенд: «УФСІ + громада = майбутнє нашого садка». В цій назві втілюється надія батьків на те, що дитсадок не загине, а зможе отримати друге життя, завдяки співпраці з УФСІ. Крім стенду ми вготували інформаційні бюлетені для батьків, де вони зможуть знайти інформацію про нашу співпрацю з фондом.

З кожним днем громада все більше зростається з проєктом. Ми вже уявляємо наш оновлений дитсадок, плануємо заходи, які зможемо проводити, використовуючи нове обладнання, розмірковуємо про нові проєкти, які добре було б втілити в життя в майбутньому. Люди повірили в розпочату справу. Про це свідчить, зокрема, той факт, що кошти на погашення 2%-го внеску збирали оперативно і активно. Хочеться подякувати колишньому міському голові, Олійнику Василю Васильовичу, який надав ще 8% коштів від вартості мікропроєкту, як остаточний внесок громади, адже тільки за цієї умови ми зможемо отримати співфінансування від УФСІ.

Сьогодні живемо вірою і надією, що вже восени цього року побачимо оновлену нашу

«Калиноньку», що це знову буде зразковий заклад, куди з радістю і впевненістю в безпеці будуть ходити жителі Малини своїх дітей. Тож нехай нам всім вистачить сили та мудрості, щоб втілити в життя цей проєкт та покращити наше сьогодні.

*Завідуюча ДЗО Гринцевич Ірина Валентинівна стільно з АпВ.*

## ВЕЛИКИЙ ПОТЕНЦІАЛ

Визначальним чинником успішного впровадження мікропроєктів Українського фонду соціальних інвестицій є активність місцевої громади.

Мешканці сіл та селищ Турійського району Волинської області проявили її під час першого етапу роботи УФСІ, коли були створені Агенції по впровадженню мікропроєктів. Не відступилися люди від своїх намірів і коли потрібно було відкривати рахунок в банку, збирати гроші.

Перший внесок слід було зробити до 21 березня. 13 громад виконали це завдання. Всього люди зібрали більше 160 тисяч гривень. Залишилось дуже трохи, але агенції вже можуть замовляти проєктну документацію. Більше п'яти відсотків необхідних коштів зібрали громади сіл Мокреця, Макович, Кульчина, Липи, селища Турійськ.

Лише громада Городиля поки що не перерахувала кошти на побудову вуличного водогону. Тому стоїть питання про відхилення цього мікропроєкту. Щоб розвіяти сумніви мешканців села, та не втратити свій шанс була організована поїздка в Острозький район Рівненської області. Там реалізація проєкту



Турійська делегація на Рівненщині

«Фонд соціальних інвестицій» розпочалася у квітні 2003 року. І багато що вже зроблено. Серед проблем, вибраних громадами Острозької області, переважають ті, що пов'язані з покращенням якості освітніх послуг закладами дошкільної та базової освіти (15 мікропроєктів). Інші — будівництво нових фельдшерсько — акушерських пунктів (2), реконструкція сільського клубу, міської бібліотеки, ремонт сільських доріг, будівництво системи водопостачання.

Першою Агенцією по впровадженню мікропроєкту, що підписала договір з підрайонною організацією на виконання ремонтно-будівельних робіт, стала Острозька з реконструкції школи збільш ніж віковою історією. У триповерховій будівлі закладу, спорудженій в 1875 році для Острозької чоловічої гімназії, було заплановано замінити частину міжповерхового перекриття між другим і третім поверхом будівлі за кошти УФСІ. Після проведення фінальної оцінки проєкту рішенням, Агенції будівельні роботи було розділено на два етапи. Їх завершили в грудні 2005 року. До школи завезено нові меблі, придбані за кошти УФСІ. Проте робота Агенції на цьому не закінчи-

*Продовження на стор. 9*

## НОВИНИ/КОРОТКО

**Досвід Українського фонду соціальних інвестицій вивчають зарубіжні колеги.** 27 квітня керівництво Європейського фонду розвитку польського села відвідали об'єкти у селах Іванівського району, які були збудовані та реконструйовані за підтримки Українському фонду соціальних інвестицій (УФСІ). Зокрема, поляки вивчали досвід УФСІ з покращення якості освіти на селі, забезпечення сільського населення питною водою та доступом до об'єктів соціальної інфраструктури. Польські колеги були вражені якістю виконаних ремонтно-будівельних робіт і відзначили високий рівень поінформованості мешканців села та їх зацікавленості у співпраці з Українським фондом соціальних інвестицій.

Така активність та участь сільських громад у виконанні мікропроектів, впроваджуваних за підтримки УФСІ, спонукала Український Аграрну Конфедерацію, на запрошення якої здійснювали візит до України польські фахівці-аграрії, до започаткування діалогу про можливі шляхи подальшої співпраці.

\*\*\*\*

**17-22 квітня** з робочим візитом в Україні перебувала делегація Національного Соціального Інвестиційного Фонду Таджикистану. Гості ознайомилися з результатами роботи українського Проекту «Фонд соціальних інвестицій», вивчали процес планування, моніторингу та оцінки, інформаційну систему управління і т. ін. Особлива увага приділена питанням відстеження процесу реалізації Проекту «Фонд соціальних інвестицій» в Україні, зв'язкам із громадськістю, питанням партнерства із владою, недержавними організаціями, ЗМІ. Гості зауважили, що незважаючи на старший вік (Національному Соціальному Інвестиційному Фонду Таджикистану — 11 років, а Українському фонду соціальних інвестицій — 6), в українських колег багато є чому навчитися. Зокрема, була відзначена гарно спланована стратегія розвитку потенціалу місцевих громад та плідна співпраця УФСІ з органами влади на всіх рівнях, спрямована на досягнення визначених Урядом цілей і задач.

\*\*\*\*

**Закарпатська влада визначила три найуспішніші проекти за 2005 рік.** «Пальму першості» отримав Український фонд соціальних інвестицій — за фінансування мікропроектів у малих населених пунктах області з покращення якості соціальних і комунальних послуг у рамках двох пілотних районів — Іршавського та Хустського на суму 15643,5 тис. грн. Далі — Українсько-канадський проект «Регіональне врядування та розвиток», а також будівництво другої черги заводу ЗАТ «Єврокар».

*Джерело: Закарпатська ОДА*

\*\*\*\*

**Хустська міська рада активніше допомагатиме городянам.** Український фонд соціальних інвестицій відібрав та затвердив до впровадження в Закарпатській області 38 мікропроектів. Серед інших до списку потенційних отримувачів інвестицій увійшли 3 адміністративні одиниці області — Хуст, Хустський та Іршавський райони.

Зокрема, у Хусті учасники зборів, пріоритетом визначили будівництво автономної котельні й заміну систем опалення в ЗОШ № 4. Міська рада зобов'язалася оплатити не 5, а 10 % вартості робіт за проектом. Також мешканці Хуста обрали проект будівництва нового водогону в мікрорайоні вулиць Островського, Гайової, Пилипа Орлика, Вігрової. Міська рада і тут зобов'язується профінансувати 12 % бюджету проекту. Вже розроблено проектно-кошторисну документацію для проекту.

## Початок на стор. 8

лася. Отримавши навик залучення додаткових фінансів для забезпечення виконання робіт, школа знайшла кошти і самостійно здійснила заміну частини дерев'яних вікон фасаду на металопластикові, проводить ремонт туалетів.

Представники Агенції по впровадженню мікропроектів з нашого району відвідали школу у селі Мощаниця. Розмовляли з її директором, головою місцевої Агенції, та із заступником голови Острозької райдержадміністрації. Вони поділились своїм цінним досвідом, набутим методом проб і помилок.

Школа в Мощаниці I-III ступеня. Реалізація мікропроекту почалася там три роки тому. Люди зібрали необхідні гроші, поклали їх на рахунок у банку.



Відреконструйована ЗОШ I-III ступенів с.Мощаниця

Була виготовлена проектно-кошторисна документація. Але виникла затримка з перерахуванням коштів із бюджету. Ремонтні роботи в школі розпочалися в березні минулого року. Була замінена котельня, утеплені стіни школи, оновлено фасад.

На рахунок Агенції залиши-

лися певні кошти. Тому до проекту внесені зміни. Планується виконати ремонт теплотраси.

Усе, що побачили, приємно вразило. Голови Агенції із Кульчина, Ставок, Мокреця, Солович на яву переконалися, що Український фонд соціальних інвестицій працює, і є реальні результати. Вони вже не сумніваються, що стали на правильний шлях і думаю, зможуть перекопати в цьому своїх односельчан. Мала сільська громада насправді має великий потенціал. Головне — дати поштовх та підтримати її, щоб люди повірили в свої сили.

*Місцевий консультант  
Микола Іванюк*



У школі нова котельня

## ДРУГЕ ЖИТТЯ МЕДИЧНОЇ АМБУЛАТОРІЇ

**Ц**ієї весни мешканці с.Головки Малинського району, що на Житомирщині отримали повністю оновлене приміщення медичної амбулаторії. Це стало можливим завдяки співпраці місцевої громади з Українським фондом соціальних інвестицій. Спочатку скептики лише махнули рукою: мовляв, нічого з цього не вийде. Проте вийшло. Зроблено капітальний ремонт. Змінено двері, по-

фарбовано, побілено, оновлено на амбулаторії «шубу», встановлено нове опалення, насосну станцію, електрообігрівач — у приміщенні буде не тільки холодна, а й гаряча вода. Виконано сантехнічні роботи. У разі потреби інваліди можуть скористатися пандусом.

Також встановлено обладнання для амбулаторії. Згідно з програмою УФСІ на втілення даного проекту в життя, було закладено кошти. Окрім цього, створюється громадська організація із власним рахунком, на якому можна буде накопичувати певні кошти для закупівлі необхідного.

У планах — відкриття фізіо- та фітокабінетів. Працюватиме лабораторія. Обладнаний і стоматологічний кабінет. Діятиме тут і аптека. Словом, створені всі умови для роботи персоналу та хворих.

Нелегко це все далось. Проте, коли роботи завершені, душа радіє: такому медичному закладу може позаздрити будь-який населений пункт району, а то й області.

*За матеріалами місцевого консультанта  
Світлани Василенко*



## ВІДНОВЛЕННЯ РОБОТИ ОЧИСНИХ СПОРУД НА ПОЛІСЬКІЙ ДОСЛІДНІЙ СТАНЦІЇ — ПРОБЛЕМА, ЯКА ДАВНО НАЗРІЛА. ПРОТЕ ВИРІШЕННЯ ЇЇ ПОТРЕБУВАЛО ЧИМАЛИХ КОШТІВ.

Тому надія на те, що очисні знову працюватимуть, була втрачена. Відродити її допоміг Український фонд соціальних інвестицій. Капітальний ремонт очисних — один із проектів, якому вдалося потрапити до числа тих, на які фонд виділяє кошти за умови, що громада сама збере суму у 10% вартості робіт. 10 тисяч гривень зібрані членами громади, 50 тисяч виділено із районного бюджету

У червні КП «Папірбуд» розпочало підготовчі роботи. До кінця року планують провести заміну каналізаційної мережі та реконструкції очисних споруд, що дасть можливість якісно очищати стоки, а отже й поліпшити екологічну ситуацію в селищі.

*Газета "Малинські новини"*

# З НАДІЄЮ НА МАЙБУТНЄ

Мешканцям села Пархомівка Краснокутського району Харківської області є чим пишатися. Чого вартий один Пархомівський музей, безцінна колекція якого приваблює навіть найвибагливіших мешканців великих міст України. Разом із тим, приміщення, в якому зберігаються скарби науки, донедавна викликало у місцевих мешканців лише сумні думки.

Світлий, зручний, та теплий корпус №2 Пархомівської ЗОШ простоявав через аварійний стан даху. А школярі початкових класів були змушені тулитися у недостатньо освітленому та тісному при-



міщенні пришкольного інтернату. Гостроту проблеми підтвердили загальні збори громади, які відбувалися на початку 2004 року. За ремонт школи проголосували одностайно.

Так почалася спільна робота Українського фонду соціальних інвестицій, місцевої влади та громадськості села Пархомівка. На даний момент ця співпраця вже приносить плоди. Вже частково відновлено дах, проведено зварювальні, монтажні та інші роботи. Побудована ще у 1937 році школа не тільки отримує друге життя, але й стане ще теплішою та світлішою завдяки заміні вікон на металопластикові. За словами начальника дільниці, мине трохи часу, і всю роботу, профінансовану УФСІ, буде виконано. Тепер у школярів Пархомівки та доколишніх сіл з'явилася надія на те, що їх школа стане ще кращою, ніж була.

Але, наразі, про завершення робіт годі й думати. Завдяки УФСІ будуть вирішені найбільш проблемні. Однак для того, щоб 1 вересня школа гостинно відчинила двері перед дітьми, (а це 120 учнів молодших класів) ще потрібно провести оздоблювальні роботи.

Агенція по впровадженню проекту щиро вдячна Українському фонду соціальних інвестицій, район-



ній та сільській владі — всім, хто доклав зусиль для того, щоб врятувати другий корпус Пархомівської школи. Залишилося зовсім мало до завершення робіт.

Користуючись нагодою, звертаємось до всіх небайдужих людей Краснокутського району. Давайте допоможемо нашим школярам розпочати навчальний рік у добре підготовлених класах! Непристосовані приміщення, котрі не відповідають сучасним вимогам, не сприяють втіленню навчальної програми!

*З надією на майбутнє, Голова АПВ  
Сілін Є.В.*

## ШКОЛА ЗАМІСТЬ КАЗАРМИ

Раніше українців вважали активним, працьовитим та непосидючим народом. Після розвалу Радянського Союзу їх і далі вважають працьовитими, а от щодо активності... Багато науковців стверджують, що радянська система зробила з українця (та й не тільки) людину, не здатну до самостійних рішень та прояву ініціативи. Тому найважливіше сьогодні — дати зрозуміти людям, що вони можуть не лише працювати, а думати, вирішувати, ініціювати.

Жовква в цій ситуації — не виняток. Цей районний центр у Львівській області є одним з найбільш унікальних та самобутніх міст України. Місто, яке впродовж трьох століть будувало свої суспільні відносини на принципах Магдебурзького права, має дуже багату та цікаву історію, пов'язану з життям та діяльністю видатних історичних осіб кількох народів — українців, поляків, євреїв, росіян, вірмен. У цей період місто досягло свого найбільшого розквіту та багатств, воно знаходилося в центрі європейських подій, вважалось одним з найбільш найгарніших красивих та найзабудованіших міст Європи. Кожна громада мала свою церкву, школу, лікарню та інші громадські будівлі.

Однак радянський період вніс значні зміни в суспільні відносини громадян міста. Підрозділами НКВС було знищено інтелігенцію міста, а також нав'язана ідеологія гвинтика, згідно з якою все вирішувала комуністична партія. Кошти концентрувалися в центрі, розподілялись (все давала держава), а громада виступала в ролі прохача. Таким чином, було повністю вбито ініціативу та активність громади, а сама громада було замінено партійними органами.

Починаючи з 2002 року міською радою робилось кілька спроб залучення громади до вирішення актуальних проблем міста.

У 2005 році в місті Жовква розпочав свою роботу УФСІ. Український Фонд Соціальних Інвестицій — спільний проект Світового Банку та Уряду України, створений у 2000 році. За словами голови облдержадміністрації Петра Олій-

ника, «залучення позики Світового Банку в розвиток інфраструктури Жовківського району... як соціально проблемного району області... дасть змогу створити ефективну модель із поліпшення якості соціальних та комунальних послуг на рівні громад у селах та малих містах...»

І справді, Жовква виявилась «проблемною». У вісьмох заявках від ініціативних груп на проект «Фонд соціальних інвестицій» згадано близько 20 проблем. Серед них — капітальний ремонт закладів культури, освіти (проблема, мабуть, усіх малих міст), погана каналізаційна мережа, стан доріг, проблеми благоустрою території і таке інше.



Як зазначив начальник регіонального відділу держфінмоніторингу Петро Комар, вибір УФСІ «працювати у соціальних проектах у прикордонному з Євросоюзом районі має надзвичайно важливе політичне і соціальне значення...». До слова, в 2006 році закладено фінансування з обласного районного та місцевого бюджетів для впровадження трьох мікропроектів у місті Жовква.

Трохи про сам проект. Одна з поставлених цілей — це покращення умов життя бідних громад та вразливих груп населення шляхом покращення якості соціальних і комунальних послуг та полегшення доступу до них, сприяння реформуванню соціальної сфери через впровадження ефективних моделей соціальних послуг.

Для України неодноразово виділялась фінансова допомога, але до конкретних громад вона не доходила або використовувалась не за призначенням. Тому Світовий Банк поставив умови УФСІ працювати саме з місцевою громадою, адже вона найкраще знає свої проблеми і з найбільшою користю зможе розпорядитись виділеними коштами.

До прикладу, у Жовкві однією з проблем, яка потребує нагального вирішення, є стан навчальних закладів. У школі № 3, котра знаходиться в пристосованому приміщенні замку Жолневського, приміщення вражене грибок, нависають балки — така ситуація загрожує безпеці та здоров'ю дітей та вчителів. Тому громада вирішила реконструювати казарму колишньої військової частини під школу (роботи почались у квітні 2006 року). В результаті — кількість учнівських місць збільшиться до 650 (сьогодні навчається 400), безперечно, покращиться і якість освітніх послуг. Партнерські стосунки між різними гілками влади (керівництвом області, району, мерії міста) та Львівським РП УФСІ дали можливість консолідувати зусилля для вирішення освітньої проблеми із залученням бюджетів різних рівнів: — субвенція державного бюджету-370 тис. грн., — вклад УФСІ — 600 тис. грн., міськрада виділяє -284 тис. грн. із районного бюджету надійде 600 тис. грн.. У 2006 році планується вкласти коштів на суму 1854 тис. грн. і успішно впровадити даний мікропроект

Крім того, заплановане будівництво резервуарів питної води та насосної станції.

Впровадження таких проектів сприятиме розвитку потенціалу громад для вирішення гострих соціальних проблем. За словами голови Жовківської РДА Михайла Заблоцького «вирішальна роль при реалізації мікропроектів належить громаді, яка вже проявила активність участь при відборі об'єктів для інвестування».

*Консультант з соціальних питань  
Каспрук Олесь*

## НОВИНИ/КОРОТКО

**Інвестиції — для соціальних потреб.** У Глибочко-кому районі через Український Фонд соціальних інвестицій впроваджується 15 мікропроектів на загальну суму 9023925 гривень. Вже освоєно більше 3 мільйонів гривень, що становить 45% від загального обсягу робіт.

Здано в експлуатацію Купський навчально-виховний комплекс, школи в селі Димка та Багринівка. Для їх облаштування закуплено обладнання на суму більше 180 тисяч гривень.

\*\*\*\*

**Український Фонд Соціальних Інвестицій впровадить 28 мікропроектів на Волині.** Під час засідання обласної спостережної ради з питань впровадження соціальних інвестицій обговорили подальші кроки реалізації Проекту, визначили необхідну підтримку з боку органів місцевого самоврядування та органів виконавчої влади області та районів. Директор Львівського регіонального відділення УФСІ Василь Кузьменко поінформував присутніх про результати діяльності Фонду, зокрема, про мікропроекти громад цільових районів, які рекомендовано до впровадження. Він повідомив, що переможцями конкурсу проектів в двох районах визначено 28 проектів на загальну суму близько 8 млн. грн.

\*\*\*\*

**Володимир-Волинський звітує.** Виконання Програми соціального і економічного розвитку Володимир-Волинського району у Волинській області за I квартал розглядалась на колегії райдержадміністрації 27 квітня 2006 року.

В районі продовжує працювати Український фонд соціальних інвестицій. Відбулося засідання наглядової ради УФСІ, на якому пройшли відбір і захистили мікропроекти громади 14 населених пунктів району. На сьогоднішній день продовжується збір першої частини коштів від населення — не менше 5% вартості мікропроектів.

*Джерело: Володимир-Волинська РДА*

\*\*\*\*

**Щоб стабільно бути з водою.** На загальних зборах жителі Іванівки Одеської області підтримали проект, що має вирішити проблему водозабезпечення. Його фінансуватиме Український фонд соціальних інвестицій. У квітні було зібрано всю потрібну документацію та передано до регіонального представництва УФСІ. Проект водозабезпечення Іванівки було затверджено до впровадження наглядовою радою.

На сьогодні населення збирає 5% коштів від суми мікропроекту. Тим часом Іванівською селищною радою вирішується питання ремонту артсвердловини в районі автостанції коштом державного бюджету.

\*\*\*\*

**На Житомирщині** вирішено чимало проблем місцевих громад за рахунок реалізації інвестиційних мікропроектів Українського фонду соціальних інвестицій. Зокрема, в с.Йосипівна збудовано 1 км дороги; капітально відремонтовано медамбулаторію в с. Рогачів та с. Головки; відновлено кривлю на тепломережу в загальноосвітній школі І-ІІІ ст. у с. Кашперівка; відремонтовано водоканалізаційну мережу та поновлено фасади у Баранівській гімназії; продовжується добудова 4-х класних кімнат у Мар'янівській загальноосвітній школі. На реалізацію цих проектів було освоєно майже 4 млн. грн. коштів, у т.ч. 220 тис. грн. з районного бюджету.

## МРІЇ СТАЮТЬ РЕАЛЬНІСТЮ

З а вікном іде дощ, а на душі в учнів та вчителів Дібрівської загальноосвітньої школи І — ІІІ ступенів, що на Миргородщині, весело і тепло. Нарешті здійснилася мрія 240 членів учнівського та педагогічного колективів — збудовано нову покрівлю школи та теплогенераторну. Окрім учнів та вчителів радіють ще й односельці, бо кожен із них має дітей чи внуків, які навчаються у школі, відвідують заняття шкільних гуртків, уроки в музичній школі, філіал якої працює під дахом «alma-mater».

Справжнім «чарівником» для нас став Український фонд соціальних інвестицій. Саме з їхньою допомогою ми змогли реалізувати одну з багатьох мрій. До цього часу покрівля школи нагадувала бассейн, а на другому поверсі вода лилася, як через решето. У таких умовах здійснювався навчально-виховний процес.

Зміни на краще почалися у 2002 році, коли завдяки директору школи Рудченку О.М., ми дізналися про роботу фонду. З того моменту зажеврила надія на те, що зможемо мати котельню та шатровий дах у школі. Було подано заявку, проведені загальні збори, котрі, як і більшість соціальних та культурно-масових заходів, проводилися в школі. Доречі, явка громади на збори була найвищою серед інших проектів у районі. Одногослосно визначили провідним мікропроектом по Дібрівській сільській раді капітальний ремонт школи. Обрали Агенцію по впровадженню, очолити яку довірили творчій та ініціативній людині села — директору школи, якому не байдужі проблеми своїх земляків, який має велике бажання разом з УФСІ вирішити ряд наболілих питань громади.

Для реалізації даного проекту УФСІ виділив 90% коштів від загальної вартості мікропроекту. А потреби на добудову та ремонт значно більші. І знову пошук, нові ідеї, де і як знайти гроші. Та як кажуть у народі: «Зі світу по нитці — голому сорочка». Необхідну різницю у коштах, а саме 42 000 грн, допомогли зібрати шкільний колектив, Державне управління справами Президента України «ДКЗ № 62» та Миргородська районна державна адміністрація.



І закіпіла робота. Нова справа зацікавила всіх. Незважаючи на несприятливі умови, труднощі, робота була закінчена вчасно. І вже в травні 2006 року Державна комісія прийняла об'єкт.

Зібрались на свято Останнього Дзвоника, односельці відчули задоволення від результату співпраці з УФСІ.

АпВ спільно з громадою вирішили вчитись далі. Вони відбули тренінг, підготовлений та проведений громадською організацією з м. Києва. Отримавши з допомогою Фонду певні знання та навички співпраці, досвід спільної діяльності, громада вирішила створити організацію, яка й надалі буде займатись вирішенням спільних проблем села. У Дібрівці вже є актив, який може залучити людей до співпраці із владними і бізнесовими структурами та спільно вирішувати соціальні проблеми. Вже сьогодні на території сільської ради легалізовані два громадських об'єднання «ДІБРІВКА» і «КВІТКА», але і це ще не все, питання стоїть про створення об'єднання співвласників багатоквартирних будинків.

Хочеться вірити, що співпраця з УФСІ буде продовжена, громада села сподівається і живе надією, що вона обов'язково прийме участь і в другому раунді мікропроектів. Адже та велика справа, яку здійснюють працівники Фонду організації, подає надію на краще життя, вселяє віру в майбутнє. Низький уклін вам, УФСІвці, за допомогою у відбудові храму науки — осередку наукового і культурного центру села. Нехай береже вас Бог за добрі та щирі діла.

Особлива подяка працівникам УФСІ — Миколі Вікторовичу Шевченко, Миколі Васильовичу Терещенку, Олександрі Комаровському, Івану Дмитровичу Григоренку та працівникам Миргородської районної державної адміністрації.

*З повагою, учнівський і педагогічний колективи Дібрівської загальноосвітньої школи І — ІІІ ступенів та громада села Дібрівка Миргородського району Полтавської області.*

## НЕ ВТРАТИ ШАНС

Не так багато часу минуло відтоді, як у Високопільський район, згідно підписаного меморандуму про співпрацю, прийшов Український фонд соціальних інвестицій. Головами сільських рад, місцевими громадами визначено низку об'єктів, які потребують відновлення, а мешканці райцентру вирішили збудувати водогін. Але для того, щоб розпочати виконання першого етапу цього проекту, згідно умов фонду, громада повинна зробити свій внесок, а це по 50 грн. з працездатної особи. Саме цей факт і став каменем спотикання на шляху до визначених на зборах горизонтів. Тому було прийняте рішення організувати делегацію у Криничанський та Софіївський район Дніпропетровської області. Делегація у складі першого заступника голови райдержадміністрації, місцевих депутатів та представника Фонду ретельно вивчала досвід впровадження інвестиційних проектів. У с.Семенівка Криничанського району оглянули школу, де встановлено новий дах. Високопільці побували і у місцевій дільничній лікарні. Членів делегації цікавили, перш за все, питання внесків. Також знайомилися з низкою документів, котрі потрібно оформити з підрядником і т. ін. Потім делегація відвідала Софіївський район. Нині тут ремонтуються школи і дитсадки, а медичні амбулаторії і ремонтуються, і забезпечуються найсучаснішим обладнанням також ведуться роботи по водозабезпеченню сіл. Скажімо, в селі Кам'янка на систему водопостачання освоєється 754 тисячі гривень. А всього у Софіївський район Український фонд соціальних інвестицій спрямував 7 мільйонів 100 тисяч гривень. Всі вони вкладуються у конкретні справи. І до кінця 2007 року будуть повністю освоєні.

Після візиту у Дніпропетровську область — громада Високопілья об'єдналася навколо доброї справи та добирає необхідні кошти (а це майже 50 тис.грн.) на будівництво водогону.

## НАШУ РОБОТУ ОЦІНЮЮТЬ ПАРТНЕРИ

## ВИТЯГИ З ОФІЦІЙНИХ ЛИСТІВ

За період діяльності УФСІ в Барському районі Вінницької області успішно реалізовано 17 мікропроектів загальною вартістю майже 5,8 млн. гривень.

Практичний досвід роботи з УФСІ відкриває нові можливості для започаткування нових ініціатив.

В зв'язку з цим районна державна адміністрація висловлює подяку УФСІ не тільки за надану фінансову допомогу, але й за семінари та тренінги з низки питань, які дають можливість створити в районі життєздатні проекти та інституції завдяки потенціалу громад.

Впевнені, в результаті реалізації мікропроектів в нашому районі набутий позитивний та корисний досвід, який буде направлений на розбудову громадського суспільства в Україні.

Сподіваємося, на подальшу співпрацю з УФСІ, та підтримку наших нових мікропроектів для вирішення низки нагальних соціальних проблем.

З повагою

Голова районної державної адміністрації

*Віталій Кухарчук*

Агенція по впровадженню мікро проекту № 2-56-30-028 Корецької загальноосвітньої школи № 3 І-ІІІ ступенів дякує за підтримку і реальну допомогу у впровадженні мікро- проекту.

Ці реальні зміни укріпили довіру громади міста до УФСІ. Ми із впевненістю можемо сказати думку всієї громади міста – так, УФСІ- це реальність. Завдяки УФСІ зростає активність громади. Агенція пройшла своє становлення і переросла в громадську організацію, яка сприяє залученню громадськості у вирішенні проблем ЗОШ № 3

Голова АПВ

*Яковець С.П.*

Завдяки співпраці з фондом УФСІ громада отримала сучасне приміщення школи, тепло в школі, сучасний комп'ютерний клас. Проведено добудову до приміщення школи площею 400 кв.м, яку своїми силами ми не могли провести протягом 15 років. Все це зроблено завдяки Вашій фінансовій допомозі. За це ми дуже вдячні фонду.

Ми звертаємося до Вас з надією, що наша співпраця продовжиться. Впевнені, що Ви зглянетесь на проблеми сільської глибинки.

Ми вміємо працювати з фондом УФСІ, можемо співпрацювати з підрядником. Готовність співпраці підтвердімо фінансове своїми внесками.

Голова Бурізької сільської ради

*Ю. Личенко*

В Кобеляцькому районі Полтавської області впроваджується 12 мікропроектів в рамках Проекту «Фонду соціальних інвестицій».

Висловлюємо Вам щиро вдячність за допомогу у вирішенні соціальних питань розвитку громад нашого району й покладаємо надію, що це лише успішний початок нашої співпраці і в майбутньому ми також можемо розраховувати на допомогу «Фонду соціальних інвестицій» та Вашу підтримку.

Голова районної державної адміністрації

*О. Решетило*

Засвідчую Вам свою глибоку повагу та висловлюю вдячність за успішну реалізацію проекту Українського фонду соціальних інвестицій в місті Кобеляки Полтавської області. Завдяки проекту в нашому місті вирішено дуже болючу багаторічну проблему, а саме капітально відремонтовано дах дитячого садка №2 «Золотий півник».

Щиро сподіваюсь на нашу співпрацю і в майбутньому.

З повагою,

Кобеляцький міський голова

*Олександр Ісип*

Софіївська районна адміністрація висловлює зацікавленість в реалізації ще 2 мікропроектів по ремонту системи водопостачання у селі Степове та селі Трудолюбівка. Тому що проблема водопостачання є найгострішою в даних селах. Громади зацікавлені у співпраці з УФСІ для вирішення цієї проблеми. Вони вже почали збір коштів. В процесі реалізації мікропроектів в зазначених громадах районна державна адміністрація гарантує допомогу у вирішенні організаційних, технічних та фінансових питань.

Сподіваємося на Ваше розуміння і продовження співпраці з зазначеними територіальними громадами району.

Голова райдержадміністрації

*І. Кравченко*

Корецька районна державна адміністрація щиро дякує УФСІ за велику роботу, проведено в нашому районі по відбудові соціальної сфери району.

Спільними зусиллями УФСІ, райдержадміністрації, районної ради, громад міста та сіл району введено в експлуатацію водогін села Забара, ЗОШ сіл Даничів, Копитів, Гвіздів, Морозівка, Невірків, школи №1 та №3 м.Корець.

В стадії завершення знаходяться мікропроекти по реконструкції водогону м.Корець, ЗОШ с.Новий Корець та ряду інших.

Ми маємо тверде бажання і надалі співпрацювати з УФСІ, оскільки в районі є ще багато проблемних об'єктів соціальної сфери, котрі потребують покращення.

Районна адміністрація ще раз висловлює вдячність керівництву УФСІ, регіональному директору Нікітішину Б.Д., консултантам Бовт Т.А., Рогозину О.В., Матко В.М. за вагомий внесок в розвиток соціальної сфери нашого району.

Заступник голови районної ради

*Я. Салок*

## ФОНД СОЦІАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ

Область	Вибрані райони	Контактна інформація
<b>Київська зона (2 області), центр зони м. Київ</b>		
Київська область	Іванківський Фастівський	Департамент мікропроектів УФСІ м. Київ, 04071, вул. Лук'янівська, 77 Керівник департаменту: <b>Красовський Олександр Петрович</b> Тел.: (044) 417 26 33 Факс: (044) 417 10 57 E-mail: Krasovskyy Olexandr@usif.kiev.ua
Чернігівська область	Ічнянський Талалаївський	
<b>Хмельницька зона (5 областей), центр зони м. Хмельницький</b>		
Хмельницька область	Деражнянський Новоушицький	Хмельницьке регіональне представництво (ХМРП) УФСІ м. Хмельницький, 29001, Львівське шосе, 10/1 Керівник регіонального представництва: <b>Нікітішин Борис Дмитрович</b> Тел.: (0382) 72 55 15 72 55 14 72 54 45 E-mail: BNikitishin@km.usif.kiev.ua
Рівненська область	Корецький Острозький	
Вінницька область	Барський Гайсинський	
Чернівецька область	Глибоцький Герцаївський	
Чернівецька область	Баранівський Малинський	
<b>Дніпропетровська зона (4 області), центр зони м. Дніпропетровськ</b>		
Дніпропетровська область	Софіївський Криничанський	Дніпропетровське регіональне представництво (ДНРП) УФСІ м. Дніпропетровськ, Набер. Перемоги, 26, офіс 9 Керівник регіонального представництва: <b>Герасименко Микола Миколайович</b> Тел.: (0562) 31 44 92, 31 44 93, E-mail: MGerashenko@dp.usif.kiev.ua
Запорізька область	Токмацький Чернігівський	
Кіровоградська область	Світловодський Олександрійський	
Черкаська область	Канівський Чигиринський	
<b>Харківська зона (3 області), центр зони м. Харків</b>		
Харківська область	Краснокутський Валківський	Харківське регіональне представництво (ХАРП) УФСІ м. Харків, пл. Свободи, 5, к. 202 Керівник регіонального представництва: <b>Шевченко Микола Вікторович</b> Тел.: (057) 758 14 26(27), 758 14 29 E-mail: MShevchenko@kh.usif.kiev.ua
Полтавська область	Миргородський Кобеляцький	
Сумська область	Середино-Будський Шосткінський	
<b>Луганська зона (2 області), центр зони м. Луганськ</b>		
Луганська область	Білокуракинський Новоайдарський	Луганське регіональне представництво (ЛУГРП) УФСІ 91055 м. Луганськ, вул. 50-років утворення СРСР, 226 оф.410 Керівник регіонального представництва: <b>Шигірт Сергій Федорович</b> тел.: (0642)343272 E-mail: SShigirt@lg.usif.kiev.ua
Донецька область	Амвросіївський Красноармійський	
<b>Львівська зона (5 областей), центр зони м. Львів</b>		
Львівська область	Жовківський Мостиський	Львівське регіональне представництво (ЛРП) УФСІ м. Львів, 79 021, вул. Тиктора,5 Керівник регіонального представництва: <b>Кузьменко Василь Васильович</b> Тел.: (032) 297 63 75, 297 63 76 E-mail: VKuzmenko@usiflv.usif.kiev.ua
Тернопільська область	Зборівський Підгаєцький	
Волинська область	Володимир-Волинський Турівський	
Закарпатська область	Іршавський Хустський	
Івано-Франківська область	Рогатинський Коломийський	
<b>Одеська зона (2 області), центр зони м. Одеса</b>		
Одеська область	Іванівський Ширяївський	Одеське регіональне представництво м. Одеса, 65107, вул. Канатна, 83 Керівник регіонального представництва: <b>Решетняк Наталя Броніславівна</b> Тел.: (048) 728 88 50 E-mail: ufsi_odessa@optima.com.ua
Миколаївська область	Сланецький Казанківський	
<b>Кримська зона (2 області), центр зони м. Сімферополь</b>		
АРК	Красноперекопський Джанкойський	Кримське регіональне представництво м. Сімферополь, 95001вул. Крилова, 37 Керівник регіонального представництва: <b>Штода Віктор Анатолійович</b> Тел.: (0652) 54 75 10 (11) E-mail: VShtoda@kr.usif.kiev.ua
Херсонська область	Високопільський Великоолександрівський	

**Виконавча дирекція Українського фонду соціальних інвестицій (центральний офіс)**

Адреса: м. Київ, 04071, вул. Лук'янівська, 77 (район Поділ)

Тел.: (044) 463 58 36, 230 25 36 Факс: (044) 417 10 57 E-mail: usif@usif.kiev.ua